234 група. 11.11.2020 р. 
                Добрий день, дорогі майбутні овочівники! Сьогодні ми вперше зустрілися після виробничої практики. І продовжимо ми з вами вивчати розділ: Репродукція і розвиток.

Тема сьогоднішнього уроку: : Особливості гаметогенезу в людини.

[image: image1.jpg]Ipuragaemo mo take?
Po3MHOKEHHS - Giosoriunmii npouec, 3a 10NOMOrok0 sikoro
YTBOPIOIOTHCSI HOBi OPraHi3MH, BiATBOPeHHsI cO0i MOAIOHMX.

CrareBi KJIITHHY - situexaitnun (kinoui ramern) i
cnepmaro30iu (40/10Bi4i rameTH), sIKi MJISIXOM 3MHTTS IPH

CTaTeBOMY PO3MHOKEHHI T2 MOYATKY PO3BHTKY HOBOT 0COOHHHM
i i i Bin 6aTbKiB 10 HAWAAKIB.

Y e ¥ M
CraTteBi 32J1031 - opranu yTBOpeHHs! H0JI0BIMHX i KiHOUMX
CTATEBUX KJITHH. *





Сперматозоїди – чоловічі статеві клітини . Вони мають дуже малий розмір . Їхня клітина поділена на головку, шийку і хвіст. Головка містить ядро та цитоплазму. На ній також є акросома із ферментом гіалуронідаза, який забезпечує розчинення оболонки яйцеклітини. У шийці містяться мітохондрії. Оскільки у яйцеклітини потрапляє лише головка, то зигота матиме лише мітохондрії материнської яйцеклітини. Відповідно основною функцією хвоста є переміщення сперматозоїда.  Хвіст – орган руху. Отже, ми дізналися  про будову чоловічих статевих клітин. Тепер, будь ласка, роздивіться малюнок та замалюйте будову сперматозоїда в робочий зошит.
Жіночі статеві клітини  – яйцеклітини. Вони нерухливі та, як правило, більші від сперматозоїдів . Зазвичай вони мають овальну форму. Детальна будова яйцеклітини на фото. 
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На утворення гамет впливають гормони статевих залоз. У чоловіків – це яєчка, а у жінок – яєчники. Яєчка містяться у мошонці. 
[image: image3.jpg]CraTeBi 3ano3n

Seanuxu

Yonosiuyi XiHoui





                                       Гаметогенез
Отже, ми з вами розглянули будову статевих клітин. Тепер дізнаємося, як вони утворюються в організмі людини. Давайте з’ясуємо, що означають наступні терміни:

· Гаметогенез – це процес утворення статевих клітин.
· Овогенез – це розвиток, дозрівання і формування жіночих статевих клітин (яйцеклітин).
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· Сперматогенез – це розвиток, дозрівання і формування чоловічих статевих клітин - сперматозоїдів.
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·  Фолікул яєчника (лат. folliculus ovaricus) — структурний компонент яєчника, що складається з яйцеклітини, оточеної шаром епітеліальних клітин і двома шарами сполучної тканини.
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Запліднення - процес злиття сперматозоїда з яйцеклітиною внаслідок чого утворюється зигота. В цей момент відтворюється диплоїдний набір хромосом.
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Шкідливий спосіб життя негативно впливає на гаметогенез!!!!! 
Особливості сперматогенезу людини

Тривалість повного дозрівання одного сперматозоїда становить 64-75 днів. Розділяють чотири періоди: розмноження, ріст,дозрівання і формування.

Період розмноження триває з періоду статевого дозрівання і до старості поступово згасає. Сперматозоїди утворюються у звивистих канальцях  сім’яників (яєчок). Сперматогонії (первинні статеві клітини), що містяться на базальній мембрані звивистих канальців, кілька разів піддаються поділу мітозом.

Період росту. Маса ядер і цитоплазми сперматогоніїв збільшується  і вони стають сперматоцидами І порядку. Вони витісняються ближче до центра звивистого канальця.
Період дозрівання. У цей період відбувається два поділи. Після першого утворюються сперматоциди ІІ порядку, які мають 23 пари хромосом. Одразу ж після цього вони поділяються  ще раз. І на цей раз у кожну дочірню клітину – сперматиду- потрапляє лише одна хромосома з кожної пари, тобто відбувається мейоз (редукційний поділ).
Період формування. За цей період сперматиди перетворюються на сперматозоїди. Клітини формують джгутики, які виступають у простір канальців. До джгутиків переміщується більшість мітохондрій, що забезпечуватимуть енергією рух сперматозоїдів. Комплекс Гольджі переміщується до переднього кінця голівки, ущільнюється і утворює акросому.

Гормональна регуляція сперматогенезу відбувається за участю гормонів гіпоталамуса та передньої частини гіпофізу, що діють разом. Передусім це  гонадотропіни – фолікулостимулюючий (ФСГ) та лютеїнізуючий (ЛГ) гормони, що стимулюють активність сім’яника. ФСГ стимулює сперматогенез, спонукаючи завершення розвитку сперміїв зі сперматид. ЛГ стимулює утворення тестостерону, який, у свою чергу,стимулює ріст та розвиток сперміїв із клітин зачаткового епітелію.
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Особливості овогенезу людини
На відміну від чоловіків, у яких активне утворення сперматозоїдів відбувається тільки з настанням статевої зрілості, утворення яйцеклітин у жінок починається ще до народження – під час ембріонального розвитку.Овогенез  поділяють на три періоди: розмноження,  ріст і дозрівання.
Період розмноження – відбувається лише під час ембріогенезу. Триває з другого по п’ятий місяць ембріогенезу. Після формування яєчника первинні статеві клітини перестають розмножуватись і починають диференціюватись в оогонії.
Період росту - починається з третього місяця ембріонального розвитку людини. Овогонії оточені одним шаром фолікулярних клітин, які поставляють їм поживні речовини. Овогонії перестають ділитися і диференціюються на овоцити І порядку.
Період дозрівання-  відбувається перед овуляцією. Овоцит І порядку нерівномірно ділиться шляхом мейозу. Після І поділу утвориться одна велика клітина – овоцит ІІ порядку, в яку переходять усі поживні речовини, й одна дрібна клітина – первинне полярне (або напрямне) тільце, де є лише ядро й відсутня цитоплазма. Після другого поділу мейозу з овоциту другого порядку утворюється знову одна велика клітина – яйцеклітина й одне вторинне напрямне тільце. З первинного напрямного тільця утворюються два дрібні  вторинні напрямні тільця.
Гормональна регуляція овогенезу відбувається так: гіпоталамус секретує гормон гонадорелін. Гонадерелін стримує секрецію фолікулостимулюючого гормону (ФСГ) передньою часткою гіпофізу, ФСГ прикріплюються до рецепторних ділянок фолікулів і стимулюють їхній розвиток, але лише один з кількох досягне зрілості.  Як і в утворенні сперматозоїдів, головну роль в утворенні яйцеклітин відіграють гіпоталамус та гіпофіз. Гіпоталамус також секретує гонадоліберин, який стимулює утворення ФСГ та ЛГ гіпофізом. Вони, в свою чергу, стимулюють статеві залози – яєчники. Які починають виробляти жіночий статевий гормон – естроген. Естроген діє на два органи – передню частку гіпофізу та матку, підготовлюючи останню до вагітності. У передній частці гіпофіза естроген пригнічує секрецію ФСГ за принципом нетривного зворотного зв’язку, запобігаючи цим розвитку інших фолікулів. Високий рівень естрогену у крові запускає секрецію ЛГ. У результаті його дії на яєчник відбувається овуляція – вивільнення овоциту ІІ порядку зі стінок фолікула у черевну порожнину., звідки він надходить у фаллопієву трубу.
Дозрівання яйцеклітин, на відміну від сперматозоїдів, відбувається циклічно – в середньому раз на 28 днів. Зазвичай за одного циклу утворюється одна яйцеклітина. Якщо запліднення не відбулося, рівень естрогену знижується і пригнічення  ФСГ припиняється. Цикл повторюється знову.
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Домашнє завдання: (виконати в зошиті для робіт з біології)
1. Уважно прочитай матеріал даного уроку.
2. У робочий зошит випиши незнайомі слова та терміни з цього уроку і знайти їм пояснення.
3. Тема дуже важлива. Для кращого засвоєння даного матеріалу прочитайте матеріал підручника з біології для 10 класу. Автор: Р.Шаламов, Г.Носов,…2018 р.в. § 40.
4. Виконай вправу:
«Закінчи речення»
· Сперматозоїд складається з ….

· У шийці розміщені … .

· Форма яйцеклітини … .

· Оболонки яйцеклітини … .

· Яйцеклітина рухається за допомогою … .

· Фермент гіалуронідаза сприяє … .

· Хвіст сперматозоїда  забезпечує ….

· Процес дозрівання сперматозоїда триває ….

· Щодня у чоловіка дозріває сперматозоїдів ….

· Процес злиття чоловічої і жіночої статевих клітин називається ….

· В результаті процесу запліднення утворюється … .

· Запліднення відбувається в … .

· Кількість сперматозоїдів, які проникають в яйцеклітину … .

· Сперматозоїд проникає в яйцеклітину завдяки ….

                          Бажаю вам успіхів !
